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一、60周年国庆阅兵
国庆60周年阅兵10月1日(农历8月13日)天安门广场成功举行。由人民解放军、武装警察部队和民兵预备役部队8000余名官兵组成的受阅方阵，展示了我军捍卫国家安全与发展利益、维护世界和平的强大力量。 

1、北京时间2009年10月1日（农历8月13日）早上9：00阅兵仪式准时开始。
⑴2009年10月1日它属于______(填“阳”或“阴”)历法，以__________________作为依据，而农历8月13日属于______(填“阳”或“阴”)历法，以________    ____作为依据。

⑵这一天的月相最接近于(           )
A、新月          B、上弦月    

C、满月          D、下弦月
2、阅兵部队整齐的排面用到了           的原理，在太阳光的照射下，地面上看到了士兵的影子，是由于                      而形成的。

3、请结合飞机的知识回答：
⑴飞机能从空中飞过是因为流速大，压强        的原理. 

⑵飞机在空中飞行，燃料燃烧产生的物质有水蒸汽。由于高空气温较低，水蒸汽遇到低温的环境时，_____热量而发生了____　现象。这时就有大量的雾产生。人们就看到一道长长的白线形成尾迹云 。

4、60周年国庆阅兵式上中国最年轻的兵种－特种兵最拿手的是穿消音靴上天、入地、下海，这是为了在           处减弱噪声，防止暴露目标。
5、国庆彩车游行队伍中，不“喝”油的新能源动力彩车将首次亮相。国徽彩车就是以电力作为动力，是将    　  能转化为       　能。
6、在各种信息传递中，电磁波扮演了重要角色。下列信息传递方式利用了电磁波的是（    ）

①有线电话②移动电话③无线电广播电视④卫星通信⑤网络通信⑥光纤通信
A.②③④⑥      B.①②③⑤      C.①②④⑥      D.②④⑤⑥
7、图中所示是坦克第一方队通过天安门广场。坦克有宽宽的挂胶履带履带，挂胶履带宽宽的可以减小________防止损坏路面；挂胶履带外面带橡胶块以减少坦克履带摩擦硬化路面产生的_______。 
8、民族团结柱是今年60周年国庆庆典背景之一，成为节日广场一道亮丽的风景。每根民族团结柱高13.6  　    ，整根柱子重达26   　  ，柱面雕刻着身着节日盛装的56个民族人物。 (填上合适的物理量单位). 

9、系好白毛巾、舞起红绸带、敲响红腰鼓……安塞腰鼓队是国庆庆典群众游行方阵中唯一的京外队伍，鼓声是由于鼓面     　   产生的，然后通过   　　    传播到现场观众耳朵的。这壮观的场面由同步通讯卫星通过       　 波传递到全国各地。
二、2010年温哥华冬奥会
2010年温哥华冬季奥运会（XXI Olympic Winter Games）是第21届冬季奥运会，从2010年2月12日开始，到2月28日结束，历时16天。口号是：“从海洋到天空的比赛”，2010年温哥华冬季奥运会和残奥会吉祥物是根据温哥华所在的不列颠哥伦比亚省的神话传说所创作的3个卡通形象。 

冬奥会从2010年2月12日开始，到2月28日结束。是我国农历年的12月29日至新年正月15日。
2、冬奥会结束这天的月相是            ，日月地位置关系是             。
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1、冬奥会开始的这天，地球公转轨道的位置是             。
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3、冬奥会的吉祥物有三个，由温哥华米奥米设计公司设计，米加（Miga）的形象来自逆戟鲸与白灵熊。魁特奇（Quatchi）是一只北美大脚野人，这是北美西北山区传说中的怪兽。苏米（Sumi）被设定为一个动物守护神，有着雷鸟之翼与黑熊之足，头上戴着的帽子形象也来自于逆戟鲸。另外还有一只隐藏的吉祥物 - Mukmuk，一只温哥华土拨鼠。吉祥物中所代表的形象：逆戟鲸和白屡熊都属于              动物，它的生殖特点是              
4、溜冰运动员穿了装有冰刀的溜冰鞋，可以在冰面上运动。以下分析中正确的说法是（     ）
A、穿了溜冰鞋后，冰刀对冰的压强很大，使冰的溶点降低，冰刀下的表层冰熔解为水，起到润滑作用；

B、冰刀很薄，使运动员对冰面的压力减小，因此摩擦力很小；

C、冰刀比较锋利，能够切碎冰面，形成冰屑，把滑动摩擦变为滚动摩擦；

D、钢和冰的硬度都很大，相互接触时摩擦力很小。

三、北方雪灾西南旱灾
西南干旱：今年我国西南，云南、广西、贵州、四川、重庆五个省区市地区遭60年一遇严重干旱。2009年秋季以来，我国西南地区降雨少、来水少、蓄水少、气温高、蒸发大、墒情差，致使西南地区遭受旱灾。其中云南、贵州、广西等省(自治区)降水较常年同期偏少五成以上，部分地区降雨偏少七至九成，主要河流来水为历史最少，水库蓄水较常年同期偏少二成以上，土壤含水量普遍仅20%左右，旱情极为严峻。目前云南全省、贵州大部、广西局部持续受旱时间超过5个月，且仍呈发展趋势，对群众生活、工农业生产包括经济社会发展都造成了严重影响，损失十分严重。
根据考试说明，觉得中考可能出现的考点有：

（1）、了解我国自然灾害的概况和减防灾害的措施
     了解西南旱灾，知道水资源的重要性及分配的不均匀，懂得人工降雨的原理。

（2）、了解水体污染及防治
（3）、世界和我国淡水危机，列举合理开发和利用水资源的措施
1、2009十一月中国部分地区遭遇罕见的低温冰雪天气，在冰雪灾害中．为了更快地使路面上坚硬的冰         成水，住冰面上撒盐成为有效的辅助手段，其原因主要是冰与盐混合后，能降低冰的            。公路上的积水在寒冷的天气里，常会在公路表面形成一层薄冰，这个过程在科学上称为              。
2、在严寒的冬天，需要排尽汽车水箱里的水并注入防冻剂。与水相比，防冻剂不易冰冻也不易开锅（沸腾），这是因为：（       ）
A．防冻剂的凝固点比水的凝固点高，沸点比水的沸点低

B．防冻剂的凝固点比水的凝固点高，沸点比水的沸点高

C．防冻剂的凝固点比水的凝固点低，沸点比水的沸点低
D．防冻剂的凝固点比水的凝固点低，沸点比水的沸点高 
3、长江以南爆发大范围雪灾，交通、电力均受到了严重的破坏，政府通常会在马路上施除雪剂加速融雪。除雪剂主要包括下述原料，并按重量百分比配制：CaCl2·2H2O：30-50％；NaNO3：5-20％；MgCl2：10-30％；KCl：5-25％。该除雪剂属于：
A．盐 
　　　　B．化合物

C．混合物

D．氧化物

4、雪落无声，但悄悄留下了城市的文明印痕。此雪情、雪境、雪景，更值得回味。请你从上图所示画面中另两个场景，仿照例句从科学的角度予以解释。
例如：积雪的道路上出现深浅不同的车辙，是由于不同的车辆对地面的压强不同造成的。

(1) __________________________________
(2)_______________________________

5、2010年1月2日起，我国北方大部地区遭遇大范围降雪天气袭击。大雪严重影响了民航、铁路和高速公路等交通。在遇到这种天气时，为了尽快清除积雪，常用的办法是撤“融雪盐” ，这是因为（      ）
A. “融雪盐”与少量水发生化学反应，产生的热量使周围的冰雪熔化
B. “融雪盐”产生“保暖层”，使冰雪吸收足够的“地热”而熔化
C.使雪形成“含融雪盐的雪”，“含融雪盐的雪”熔点低于当地温度，使雪熔化
D．“融雪盐”有利于冰雪对阳光的吸收，从而加快冰雪的熔化 
6、50年一遇的特大干旱，在西南大地无情地肆虐。水是人类宝贵的资源，下面关于水资源的认识正确的是（      ）
A．为了缓解旱情，应全面开发地下水
B．目前可以利用的淡水资源是冰川水

C．水的化学式是H2O，所以水是氧化物

D．实验证明水是由氢气和氧气组成 
7、今年，我国世界水日的宣传主题为“转变用水观念，创新发展模式”。围绕这一主题采取的措施不合理的是  （   　）
A．将工业用水重复使用   
B．农田灌溉改大水漫灌为喷灌或滴灌
C．将不间断注水的洗衣机换成分段注水的洗衣机

D．将对污水的处理再使用改为对地下水的大量开采使用

8、形成这次大旱灾的一个重要原因是空中没有足量的水汽，长时间没有形成有效降水，下列人工降雨方案，你认为从理论上可行的是（     ）
A、在空中撒干冰       B、在空中撒碘化银        
C、直接在空中撒水
9、大范围的旱灾带来的是巨大的灾难，下面关于旱灾防御的描述中可行的是（      ）
A、南水北调，将长江水引到北方

B、兴修水利和科学灌溉，拦截和蓄存雨水雾水

C、植被建设，退耕还林、绿化环境

D、以上说法都有效

10、旱灾期间，水源减少，做好生活饮用水消毒工作，是预防肠道传染病的关键措施。适用于旱灾地区应急饮用水消毒的常用消毒剂有：漂白粉。漂白粉的主要成分是氯化钙（CaCl2）和次氯酸钙[Ca(ClO)2]。
①漂白粉属于 （         ） 
A．化合物         B．单质        C．纯净物       D．混合物 

②下面关于漂白粉的说法中，合理的是： （        ） 

A．氯化钙【CaCl2】和次氯酸钙【Ca(ClO)2】中氯元素的化合价相同
B．氯化钙【CaCl2】和次氯酸钙【Ca(ClO)2】都是无氧酸盐 
C．氯化钙【CaCl2】属于盐类，次氯酸钙【Ca(ClO)2】属于氧化物 

D．次氯酸钙【Ca(ClO)2】中含有原子团ClO
四、上海世博会
2010年上海世博会从5月1日起至10月31日止为期184天。为充分展示城市化进程中的中华智慧，展示改革开放以来中国人民精神面貌发生的新变化，展示文明、进取、开放、自信的国家形象提供了重要平台。主题：城市，让生活更美好其中包括城市发展更加生态、更加环保、更加绿色。
1、上海辰山国家植物园将在4月份开园，60种赣南优良树木将出现在2010年上海世博会上，这些树木从江西迁到上海，却还能生长得很好，是因为                           .

2、作为东道国的国家馆 ——中国馆，在园林设计中，引入小规模人工湿地技术，利用人工湿地的自洁能力，在不需要大量用地的前提下，为城市局部环境提供生态化的景观。对于人工湿地生态系统和森林生态系统来说，上述自动调节能力较大的是           生态系统。
3、生态城市建设让人与自然更趋和谐。目前很多城市正在创建国家生态城市，为了进一步加强城市生态环境建设，以下措施不合理的是（    ）
A ．要做到生态良性循环
B ．要做到经济、环境与社会的和谐进步
C ．要进一步做好城市绿化工作
D ．可先加快工业化进程以促进经济发展，到一定阶段再保护环境 
4、下述两述材料说明了什么？
材料一：“莫比斯环厅”用这个意向象征资源的无限循环。在这个展厅,我们将了解到台北的“垃圾分类回收及处理”政策如何让垃圾变废为宝,让资源无限循环。
资料二：上海世博园区内，室外摆放着1000张环保长椅。每把环保椅是由856个牛奶饮料纸包装经过再生利用制成的。 
5、世博会的吉祥物—海宝是以汉字的“人”作为核心创意的，藏羚羊是我国特有的物种，它的羊绒比金予还贵重，是国家一级保护动物。近年来，藏羚羊已濒临灭绝，然而偷猎者的枪声仍然不时作响。 请回答下列问题：
(1)这段话反映了生物多样性丧失的一个重要原因是什么? 
(2)为了保护藏羚羊，有人提出组织力量消灭藏羚羊的天敌，这种做法可不可取?
(3)有人建议把藏羚羊引到动物园圈养起来，这样做将会导致什么样的结果? 
(4)请你提出两点关于保护藏羚羊的建议。
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